



青海油田提效降本增“气”力

本报格尔木讯(记者 陈贻业 通讯员 暴海宏)记者6月13日从中国石油青海油田分公司获悉,截至6月11日,青海油田今年新投天然气井24口,年产气1071万立方米,配产符合率125.1%,为天然气开发生产注入强劲动力。

2024年,为确保天然气开发实现产量效益双提升,青海油田突出天然气效益建产,加强“勘探与开发、地质

与工程、技术与经济、管理与效益、地面与地下”五个一体化统筹部署,按照效益优先排队,实现产能建设效益最大化。重点针对涩北气田水侵区、次非层等实施挖潜,确保主力气田持续稳产。目前,青海油田天然气产能建设开钻32口,完钻31口,累计尺4.102万米。

与此同时,青海油田以“提有效、降成本”为主线,针对气田问题井增多,气

田措施维护工作量、费用持续升高的问题,通过措施维护多级压控,实现降本增效,稳定“双率”。青海油田强化措施论证,优选高产措施,1至5月完成各类措施440井次,有效率89.6%,累增气2.10亿立方米,相比2023年同期,有效率提升4.4个百分点。对标控递减方案,以层组为治理单元,1至5月完成各类维护8.69万井次,有效率91.9%,累增气1.75亿立方米。

牢记嘱托 实干笃行

开栏的话

党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视青海工作,心系各族群众、情注高原大地,2016年、2021年两次亲临青海考察、两次参加全国人大青海代表团审议并发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,为青海发展指明了前进方向、擘画了宏伟蓝图、提供了根本遵循。牢记习近平总书记嘱托,青海广大干部群众踔厉奋发、笃行不怠,着力打造生态文明高地、建设产业“四地”,奋力谱写现代化新

青海新篇章。

今起,本报全平台开设《牢记嘱托 实干笃行》专栏,以通讯、图片、视频等多种形式,深入基层一线报道广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、实干笃行,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,以新气象新作为不断开创建设现代化新青海新局面的生动实践。敬请关注。

文亭之歌



端午假期前夕,社区工作人员为老年人送去温暖。



居民展示剪纸作品。

文亭社区供图

本报记者 张慧慧

“小小一颗石榴籽,晶莹剔透美如玉。颗颗心儿紧相依,结成硕果挂满枝。”(摘自居民原创的《文亭之歌》)

6月13日7时许,59岁的金丽娟身着黄马甲,伴着清晨的小雨,从家出发向西宁市文汇小学走去。自从成为西宁市城西区文汇路街道办事处文亭巷社区“爱心妈妈团”的一员,金丽娟原本就很充实的退休生活里有了更多要

做的事。

“雨天路滑,孩子们上学途中需不需要帮助?校园周边的交通秩序如何?”金丽娟关心的内容在“爱心妈妈团”被称为“护苗”工作,即通过义务巡逻、关爱留守儿童、扫黄打非“绿书签”行动、文明交通劝导等形式,为青少年营造温暖安全的成长环境。此外,团队成员还会从理论宣讲、国学文化、环境保护等方面入手开展“育苗”工作。

说起组建这个团队的初衷,文亭巷社区党委书记、社区主任刘翠青笑

笑说,社区是连接党和群众的桥梁纽带,只有群防群治人人参与,服务才能延伸到居民生活的方方面面、细枝末节。去年,以“爱心妈妈团”5位“金牌调解员”为支点,社区成立“巾帼建功标兵创新工作室”,努力发挥妇女群众的力量,为社区治理带来更多活力。

相较于西宁市大多数社区,于2015年成立的文亭巷社区可以说十分“年轻”。金丽娟就是在社区成立的那一年退休,并搬进社区所辖的海宏壹号C区。

“这九年,我和社区从陌生到熟悉,从相识到信任,我们一起成长,这里就是我的家。我们两万多名群众生活在这个大家庭里,看它变得越来越好,我们的幸福感就越来越强。”金丽娟欣喜地说。

目前,文亭巷社区共有1058名党员,和金丽娟一样的退休党员不在少数。在文亭巷社区,大家充分发挥余热,投身社区治理,带动居民一起绘就属于文亭的幸福图景,共享平安和睦的文亭。

(下转第三版)

海西

持续完善优化 乡村医疗卫生体系建设

本报海西讯(记者 苏烽 通讯员 刘珍)6月12日,在海西蒙古族藏族自治州德令哈市举办的基层中医药适宜技术培训班上,来自海东镇卫生院的白盖玛措在青海省中医院专家指导下,学习穴位贴敷、中药泥敷、棍针拔筋法等实用技术,并进行实操演练,收获颇丰。

今年,海西州通过深化基层医疗卫生改革、基层卫生人才队伍建设、提升基层机构综合服务能力等措施,制定并印发《海西州基层医疗机构服务能力提升专项行动方案(2024—2025)》,全面提升基层服务能力,不断完善和优化乡村医疗卫生体系建设。

针对基层医疗机构诊疗服务能力不足的问题,海西州在全省率先实现基层“智医助理”辅助诊断系统全覆盖,该系统已在12家公立医院、44家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)和214家村卫生室推广使用,基层医疗卫生

机构诊疗量较上年提高4.89%;发挥蒙藏医药服务优势,在乡镇卫生院和社区卫生服务中心建立中蒙藏医馆的基础上,建设了9家“旗舰中蒙医馆”和28家“中医馆”,推动德令哈市、都兰县、乌兰县开展基层中医药工作示范县创建,极大提高了群众获取中医药服务的便利性;通过柴达木中蒙藏医大讲坛、名医工作室、适宜技术培训等平台,成功培育了3名海西中蒙藏医、40名骨干人才以及240名基层实用人才,确保各乡镇卫生院和社区卫生服务中心均配备有中蒙藏医执业医师。

此外,依托基层卫生人才培训项目,利用App开展线上培训,实施大学生乡村医生计划,推行乡村医生县管乡聘村用,并缴纳相关保险。同时,柔性引进专家,培养本土骨干,推广新技术。出台人才计划实施方案,引进并培养紧缺人才,为卫生健康事业提供人才支撑。

第十八届中国·青海(循化)国际抢渡黄河极限挑战赛开幕

本报讯(记者 牛玉娟 梁雨嘉 何娟娟 才让东珠)6月14日上午,第十八届中国·青海(循化)国际抢渡黄河极限挑战赛在海东市循化撒拉族自治县盛大开幕。来自中国、俄罗斯、斯洛文尼亚、哈萨克斯坦、乌克兰、德国、新西兰、澳大利亚和中国香港的9个国家和地区的221名运动员参赛。

当天晴空万里,黄河碧波荡漾,与红色的积石山共同构成一幅绝美的画卷,运动员激流勇进,于当天进行了试水和预赛。本届赛事将继续保持“一河贯穿、三站相连、极限挑战”的模式

和特征,在此基础上进一步优化时间为7+2天。6月13日至20日在循化县、贵德县、玛沁县举行竞赛,8月31日至9月1日首次在龙羊峡举办水上环湖马拉松接力赛,时间更为紧凑、赛制更加规范,赛事体系更加完整。

此次赛事不仅是体育的盛会,也是人民的节日。抢渡赛首站循化县在赛事期间举办了羊皮筏子溯源黄河表演、篮球赛、花儿晚会、锅庄舞表演、特色产品展销、自行车骑行比赛等系列活动,群众参与热情高涨。本届赛事组委会联合各承办地将推出21项旅游、文化、商贸配套特色活动,让赛事进农牧区、进景区,进一步带动农体旅商产业融合发展,擦亮“天下黄河第一赛”的金字招牌。

青海省体育局对外交流合作处负责人表示,经过多年不断磨砺和提档升级,抢渡赛已从海东循化一地“独唱”变为“四地”合唱,从“单办协办”实现了真正意义上的“共办联办”,为讲好黄河故事,做好黄河文章,实现经济、社会和生态效益的多利共赢,向世界展示大美青海良好形象提供了有利契机。

祖国好 家乡美

静听黄河唱



班多与黄河。

本报记者 洪玉杰 摄

本报记者 贾泓 张慧慧 祁晓芳

五月的海南藏族自治州同德县巴沟乡班多村宁静祥和。刻有“九曲黄河第二湾”的石头在广场上静静地诉说着小村庄与黄河的故事。登上岸一旁的瞭望塔远眺,浓荫的怪柳林与

壮丽的黄河水交相呼应,一个静静地陪伴班多村乘风破浪,一个用滔滔河水唱起村庄的时代新篇。

说班多,就要从绵绵历史长河说起。

这里是宗日遗址发祥地之一,境内出土了骨叉、“国宝之冠”的舞蹈纹盆及

二人抬纹盆等一系列国家级文物。班多村将历史与文化写在村庄的每一处细节里,多到每一面院墙上的特色图案,巧到设计成舞蹈纹彩陶盆样式的瞭望塔,村民正在用最质朴的方式,将历史长河里的这片土地与现在的班多村紧紧相连。

(下转第三版)

江源新语

“清”在寸心 更在初心

杨燕玲

《孔子家语·六本》有云:与善人交,如入芝兰之室,久而不闻其香;与恶人交,如入鲍鱼之肆,久而不闻其臭。对党员干部来说,同什么人交朋友、如何对待朋友间的交往?需谨慎!再谨慎!

许多警示案例中反映的问题,其根源大多出在党员干部的交友问题上。特别是领导干部,由于工作关系,平时接触的人很多,容易被别有用心之人利用,今天送一盒茶叶,明天送一点水果,人情关系在你来我往间慢慢变了味儿,最后沦为他人的“傀儡”。

党员干部不管在工作还是生活中,务必要心清、眼清、脑清,坚持君子之交,坚守底线、划清边界,不忘初心、不谋私利,时刻以公正清廉的姿态对待新型政商、政企、政群关系。当前,全党正在开展党纪学习教育,广大党员干部要认真学习党的纪律和规矩,切实把“六项纪律”转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,做一身正气、两袖清风的好党员、好干部。

不能胜寸心,安能胜苍穹。新时代的党员干部,肩负着实现中华民族伟大复兴的重任,应看清是非对错、明辨善恶美丑,坚守初心、担当使命,为大公、守大义、求大成。